
Вопрос Инфо

Вопрос 11
Балл: 6,00

Вопрос 22

Даны литовские глаголы в положительной и отрицательной формах настоящего времени с
проставленным ударением:

Положительная  Отрицательная  Перевод
bai ̃gia <<пропуск 1> 1> ‘заканчивать’
de ̃ga nede ̃ga ‘жечь’
dìria <<пропуск 2> 2> ‘сдирать’
dre ̃skia nèdreskia ‘царапать’
druo ̃kia nedruo ̃kia ‘моросить’
dùmia nèdumia ‘дуть’
ge ̃ria nègeria ‘пить’
gìna negìna ‘защищать’
gùla <<пропуск 3> 3> ‘ложиться’
ka ̃la <<пропуск 4> 4> ‘ковать’
ka ̃ria nèkaria ‘вешать’
krei ̃pia nekrei ̃pia ‘направлять’
kùria nèkuria ‘создавать’
pìla nepìla ‘лить’
se ̃ka nese ̃ka ‘следить’
va ̃gia <<пропуск 5> 5> ‘красть’

Задание. Заполните пропуски, не забыв поставить ударение.
Примечание. Сочетания ai, ei, uo произносятся в  один  слог; знаками  ̀ и   ̃ обозначаются тоны
ударных слогов; i перед гласным обозначает мягкость предшествующего согласного.

<пропуск 1>

Ответ: 

Правильный ответ: nebai ̃gia
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Балл: 4,00

Вопрос 33
Балл: 3,00

Вопрос 44
Балл: 3,00

Вопрос 55
Балл: 4,00

Вопрос Инфо

<пропуск 2>

Ответ: 

Правильный ответ: nèdiria

<пропуск 3>

Ответ: 

Правильный ответ: negùla

<пропуск 4>

Ответ: 

Правильный ответ: neka ̃la

<пропуск 5>

Ответ: 

Правильный ответ: nèvagia

Даны (в упрощённой записи) числительные одного из языков семьи манде (Западная
Африка):
2 – fi ​i ​
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Вопрос 66
Балл: 3,00

Вопрос 77
Балл: 5,00

Вопрос 88
Балл: 2,00

Вопрос 99
Балл: 4,00

3 – zhiigi
30 – moo tsye ​u ​
55 – dzye ​e ​ tsye ​u ​ ko dzi ​n nu ​n
65 – muey ko nun
192 – cɛ​ɛ​n fi ​i ​ ko ​ moo tsye ​u ​ ko dzi ​n fii

Запишите цифрами: tsye ​u

Ответ: 

Правильный ответ: 10

Запишите цифрами: cɛ​ɛ​n fi ​i ​ ko ​ fii

Ответ: 

Правильный ответ: 162

Запишите на языке, представленном в задаче: 5

Ответ: 

Правильный ответ: nun

Запишите на языке, представленном в задаче: 33

Ответ: 
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Вопрос 1010
Балл: 4,00

Вопрос 1111
Балл: 5,00

Вопрос 1212
Балл: 7,00

Вопрос Инфо

Правильный ответ: moo tsyeu ko dzin zhiigi

Запишите на языке, представленном в задаче: 42

Ответ: 

Правильный ответ: dzyee ko fii

Запишите на языке, представленном в задаче: 83

Ответ: 

Правильный ответ: cɛɛn ko zhiigi

Запишите на языке, представленном в задаче: 405

Ответ: 

Правильный ответ: cɛɛn nun ko nun

Даны вперемешку подлинные фрагменты текстов на двух близкородственных древних 
индоевропейских языках – тохарском A и тохарском B; известно, что первый фрагмент
написан на тохарском B. Знак «=» разделяет глагольные формы и имеющиеся в обоих
тохарских языках особые приглагольные местоимения:
            kᵤse yātka=ñ «кто приказал мне?»
            tañ kektseñ «твоё тело»
            tañ pernesa «твоим достоинством»
            ṣñi kāswaṣiṃ ākālyo «своим благим желанием»
            lywā=ci «я послал тебе»
            et=ñi «ты дашь мне»
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Вопрос 1313
Балл: 6,00

Вопрос 1414
Балл: 4,00

Вопрос Инфо

Вопрос 1515
Балл: 2,00

            kᵤce śärsāre «что они узнали?»
            wotka=m «он приказал нам»
            kuc ypam «что я сделаю?»

Примечание. y читается примерно как русское й, kᵤ, ñ, ly, ś, ṣ, ts – особые согласные, ä, ā –
особые гласные тохарских языков; знак ṃ означает особое (в нос) произношение
предшествующего согласного.

Переведите на русский язык; укажите, с какого языка Вы переводите:
yātka=me
Ответ должен быть в формате перевод__фразы ( (буква  языка: : латинская A  A или  латинская
B)B), например: кто приказал мне? (B).

Ответ: 

Правильный ответ: Он приказал нам (B)

Переведите на русский язык; укажите, с какого языка Вы переводите:
tñi ākāl
Ответ должен быть в формате перевод__фразы ( (буква  языка: : латинская A  A или  латинская
B)B), например: кто приказал мне? (B).

Ответ: 

Правильный ответ: твоё желание (A)

Заполните пропуски. Пропуск в скобках предполагает язык, пропуск вне скобок
предполагает форму слова. Если в предложении больше одного пропуска, в ответе они
должны идти через запятую с пробелом: пропуск1, 1, пропуск22.
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Вопрос 1616
Балл: 4,00

Вопрос 1717
Балл: 3,00

Вопрос 1818
Балл: 3,00

Вопрос 1919
Балл: 4,00

akṣā=ne (<пропуск>) «он объяснил ему»

Ответ: 

Правильный ответ: B

<пропуск1> amoksa (<пропуск2>) «своим искусством»

Ответ: 

Правильный ответ: sañ, B

weñau=<пропуск> (B) «я скажу тебе»

Ответ: 

Правильный ответ: c

<пропуск> kulypatär (A) «кто желает»

Ответ: 

Правильный ответ: kus

<пропуск> keṣträ (B) «чем он гасится?»

Ответ: 
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Вопрос 2020
Балл: 4,00

Вопрос 2121
Балл: 20,00

Правильный ответ: kᵤcesa

<пропуск> (A) «чем?»

Ответ: 

Правильный ответ: kucyo

Укажите (в словарной форме) исконно русский глагол с корнем -мер-, не однокоренной (ни в
современном языке, ни исторически) ни слову бессмертный, ни слову мера.

Ответ: 

Приставка су- в слове сумерки выделяется (так же как в словах супруг, суглинок и сустав). В
слове сумерничать встречается вариант корня мерк- с выпавшим согласным. Ровно поэтому
он не является однокоренным ни слову мерить, ни слову смерть.
В глаголе меркнуть корень мерк. В слове сумерничать из-за фонетических процессов корень
представлен в форме -мер-
Правильный ответ: сумерничать
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